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Hospodářské výsledky "BigTech" firem

Akciové trhy v USA čelily koncem dubna velké zkoušce.
Zástupci velké pětky neboli "BigTech" totiž zveřejňovali své
hospodářské výsledky za první kvartál. Vyjma společnosti
Apple zveřejnily své hospodářské údaje Alphabet, Amazon,
Meta Platforms a Microsoft. Tyto technologičtí giganti mají
vliv nejenom na globální finanční trhy, ale rovněž odráží stav
ekonomiky USA. 
Zatímco tržby firmy Microsoft vzrostly o 7 %, u Alphabet a
Meta Platforms se jednalo o 3 %. Jako poslední z takzvaných
"BigTech" firem zveřejnil své údaje internetový obchod
Amazon, kterému vzrostly tržby meziročně o 9 %. 
Pozitivní výsledky čtvrtletních údajů investoři uvítali, což se
ukázalo na posílení akcií těchto gigantů. Tímto byla
přerušena dvoutýdenní slabší výkonnost akciových trhů, a
dokonce i index S&P 500 se dočkal nejvyššího nárůstu od
začátku ledna. 

Rostoucí obliba pasivních fondů

Na aukci European Arts padaly rekordy

Aukce European Arts se konala v neděli 23. dubna a dosáhla
celkového obratu téměř 81 milionů korun s prodejní
úspěšností vyšší než 77 procent. Nejvíce vynikly prodeje
maleb Antonína Procházky a Bedřicha Piskače, které se
prodaly za desetimilionové částky. Dalších osm položek se
prodalo za více než milion korun a 75 položek bylo prodáno
za ceny v řádu statisíců.
Výjimečný obraz Bedřicha Piskače, s názvem Tři akty v
zeleném z roku 1926, vstoupil do aukce s částkou 13,64
milionu korun. Dílo se poté dostalo na nejvyšší cenu aukce -  
16,12 milionu korun.
Dalším desetimilionovým dílem z aukce byl obraz Antonína
Procházky s názvem Kouzelnické zátiší z roku 1914.
Minimální podání díla bylo nastaveno na 9,7 milionu korun.
Tato částka však byla zájemci navýšena o více než třetinu a
dostala se na 14,6 milionu korun. 

Po letech příprav došlo ke schválení regulačního balíku
"Nařízení o trzích s kryptoaktivy", se zkratkou MiCA. MiCA je
nejrozsáhlejším nařízením svého druhu na světě a u firem z
oboru budí naději, že do světa kryptoměn bude konečně
vnesena jasná terminologie a pravidla.
Regulovány budou například stablecoiny, tedy tokeny
navázané 1:1 k hodnotě nějakého aktiva, kterým je nejčastěji
americký dolar. Regulace rovněž zavádí nutnost získání
licence od ČNB v případě firem, které zprostředkovávají
služby spojené s kryptoaktivy.

EU schválila regulaci krypta

Zdroj: https://artplus.cz/cs/aukce/327732-kouzelnicke-zatisi

Investice do pasivních fondů jsou čím dál tím více oblíbené
a dle studií budou fondy tohoto druhu brzy v převaze. Do
pasivních burzovně obchodovaných fondů (ETF) bylo minulý
rok investováno o 9 % více peněz než v předchozím roce.
Jedním z důvodů rostoucí obliby je časté dosahování lepších
výsledků oproti aktivnímu investování. 
Zatímco u aktivně spravovaných fondů dochází k nákupu
akcií na základě různých analýz ve snaze překonání
průměrné výkonnosti trhu, pasivní fondy pouze kopírují
určitý index. Jedná se tak o rozumnější volbu pro takové
investory, kteří chtějí minimalizovat riziko v nestabilním
tržním prostředí.
Dnes již existuje mnoho ETF fondů, které kopírují nejenom
akciové indexy, ale také například jednotlivá průmyslová
odvětví.

Koruna pokračuje v posilování

Koruna je nejsilnější za posledních 15 let. Neposiluje pouze
vůči euru, ale i proti ostatním měnám, jako je například
americký dolar, britská libra či polský zlotý. 
České měně v tomto výrazně pomáhají náznaky centrálních
bank, že utahování měnové politiky zmírní či se blíží ke
konci. Není tedy vyloučeno, že bude posilovat i nadále.


